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Внеклассное мероприятие по экологии на тему:

«Свалка по имени Земля»

Цель: формировать экологическое, ответственное отношение к природе и доказать, что природа нуждается в нашей помощи и заботе.  

Задачи: 

обучающие: показать, что окружающая нас природа погибает из-за хозяйственной деятельности человека и нуждается в защите;

развивающие: развитие познавательной деятельности и самостоятельности;

воспитательные: воспитывать бережное отношение к природе и ко всему живому на земле.

Оборудование: плакаты, рисунки учащихся, тезисы, компьютер, магнитофон, глобус, метроном, каравай, табло, индивидуальные таблички с номерами.

План

1. Организационный момент.

2. Сообщение цели, задач и темы мероприятия.

3. Выступление учащихся.

4. Конкурс «Что мы бросаем, или Золотые россыпи помоек».

5. Компьютерная презентация «Краски природы»

6. Сбор подписи под декларацией.

7. Выступление ученицы 1 класса  

Ход мероприятия.

Вступительное слово учителя. Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые гости. Я рада видеть Вас сегодня на нашем экологическом мероприятии под названием «Свалка по имени Земля». Земля, на которой селился человек, которая возделывалась его руками и которая на протяжении многих веков действительно бала его кормилицей, становилась родной. Уходя в другие края, наши предки брали с собой горсть родной земли и хранили ее как святыню. Они считали Землю живым существом, самодействующим (она родит из своей материнской  утробы, пьет дождевую воду, судорожно дрожит при землетрясении, засыпает зимой и пробуждается с возрастом весны). Люди сравнивали широкие пространства суши с исполинским телом, в твердых скалах и камнях видели его кости, в водах – кровь, в древесных корнях – жили, в растениях – волосы. Крылатой становится фраза: «Земля – тело человечества, человечество душа Земли». Каждый из нас – часть человечества. Поэтому, мы должны понять, что являемся жителями планеты и можем – должны мыслить. Ведь не природе нужна наша защита. Это нам необходимо ее покровительство: чистый воздух, чтобы дышать, кристальная вода, чтобы пить, вся природа, чтобы жить. Эту злободневную тему раскроют  учащиеся 9 класса.

Выступление учащихся.

1 ведущий: Земля! Земля! Как меня слышишь? Перехожу на прием!

2 ведущий: Я – планета Земля! Я – планета Земля! Слышу позывные отлично! Космодром «Школа с. Канавка» с нетерпением ждет встречи с вами.

1 чтец

летит земля                                                        И капельная точка-

С восхода до восхода,                                       Во Вселенной.

Из года в год                                                      Единая!

Со скоростью мгновений.                                С пятью материками

Великая-                                                             И с выводками разных островов,

В ногах у пешехода,                                         Спеленатая мягко облаками,

                                                                            Овеянная тысячью ветров.

2 ведущий: Добрый день, дорогие друзья!

1 ведущий: Здравствуйте!

2 чтец: У меня на ладони дышит теплый, влажный комок земли. Земля…Это истинное чудо. То единственное, что превыше всего. Земля – мать всех поколений, колыбель человечества. Земля дает нам духовные и физические силы. Земля обувает и одевает нас, кормит и поит, защищает в трудные минуты.

3 чтец: Мы называем Землю матерью, матушкой, кормилицей, поем ей гимны, слагаем стихи.

4 чтец: У поэта Аркадия Кулешова есть замечательные слова:

Одна земля вскормила нас с тобою

                                     И принесла нам солнечные сны

                                     Мы как подарок унесли с собою

                                     Ее пригорки, пашни, валуны.

5 чтец:                         Вскормила и вспоила нас с тобою

                                     Одна  и та же щедрая земля.

                                     Давай же в песне унесем с собою

                                     Ее пригорки, пашни и поля.

2 ведущий: За свою долгую историю у человечества не было более верного союзника, защитника и друга, чем его земля. Чувство сыновней преданности к матушке – земле передалось из поколения в поколение. Сколько трудов и надежд в каждой борозде, в каждом колоске.

1 ведущий: А вы когда – нибудь задумывались над тем, с чего начинается земля? Земля начинается с поля. Почему? Потому, что поле дает нам хлеб. 

1 чтец: Поэтому на Руси крестьянин испокон веков одухотворял поле, относился к нему, как к живому существу, соблюдая библейскую заповедь «Не причиняй вреда ни земле, ни морю, ни дереву».

2 чтец: Поле – живое. Оно дышит, вот прикрою рукой, не пушу воздух, оно и задохнется. Отсюда и уважение к земле: не топтать ее, не катать без надобности по ней колесо.

3 чтец: Выходя в поле сеять хлеб, крестьянин обувал широкие зимние лапти: «Чтобы не давить землю – живая она, тяжесть чувствует, а в лаптях то мягче ей, легче».

4 чтец: Даже конь при работе на пашне ступает задним копытом вслед переднего, т.е. зря не топчет землю «От коня, мол, не четыре пятна – раны на земле , а только два – щадит конь землю – то».

5 чтец: И поле платит за это своему пахарю-труженику щедрым урожаем, богатым вкусным хлебом.

(На сцену выносит каравай)

6 чтец: Нет вкуснее тебя,                                        Нет умнее тебя,

            Хлеб подовый, ржаной,                              Хлеб Отчизны моей!

            Когда ешь на току,                                      Знаю, пахнешь и солнцем,

            А особенно в поле,                                      И чуточку полем…

            На горбушку посыпав,                                Хлебом-солью по праву

            Щепоточку соли                                          Встречают друзей,

            И запив не спеша                                         Потому что он честным

            Родниковой водой.                                      Трудом заработан.

(преподносят хлеб)

2 ведущий: Теперь же мы поступаем с землей безнравственно и жестоко. Мы забыли, что она живая, как и все живое, она ждала от нас милосердия, а мы уготовили ей призрение и равнодушие. Человек буквально калечит землю- топит, сверлит, роет, терзает гусеницами тракторов, т.е. наносит ей раны физически, раны в прямом смысле слова.

1чтец: Земля имеет свою душу,                      А мы вонзаем в нее сваи,

           Ее, запрятав в глубине,                         Калечим шахтами метро.

           На море где-то иль на суше,                Но никогда не угасает,

           Хранит, как таинство, на дне.             Ее глубинное-нутро!

Кромсают твердь ее снарядами, 

Под сердцем-ядерный фугас!

Мы словно душу вынуть рады

За то, что долго терпит нас…

2 чтец: Приложи свое ухо к планете!

            Ты услышишь, как стонет она.

            Мать-земля еще только в расцвете,

            А изранена вся и больна.

            Дышит часто и пульс учащенный

                        (Слышится тихий бой метронома)

            Сердце словно сорвалось в галоп;

            Биоритмы, как вихри, как волны,

            Раскален и обветрился лоб.

                  (Стук метронома усиливается. Выносят глобус, где красными крестами отмечены места экологических катастроф)

1 чтец: Взгляните на этот шар, (учащийся вращает глобус) 

Действительно, на земле не осталось живого места.

2 чтец: На глазах одного поколения погибло Аральское море, болотной тиной затягиваются земли Полесья, мелеет Каспий, обнаружена  озоновая «дыра». Из-за гидроэлектростанций, оскудела рыбой Волга, а по берегам великой реки изменился климат, и далеко не в лучшую сторону. Этот список можно продолжать до бесконечности. 

3 чтец: Почему?

4 чтец: Зачем?

5 чтец: За что погубили землю?

6 чтец: Как допустили?

1 чтец: Поймите, ведь то, что сотворили с землей - это катастрофа!

2 чтец: Карьеры и овраги - зияющие раны, которые не залечить в тысячу лет.

3 чтец: А шахты? А свалки и затопленные территории?

4 чтец: А сплошная распашка земель? Почти всемирный рекорд варварства!

5 чтец: А отравление полей? Гербициды и минеральные удобрения уже давно стали их наркотиками!

6 чтец: А истощение земли, когда годами пшеницу сеют на пшенице?

1 чтец: Да еще переуплотнение. Наши машины десятки лет перетирают землю в песок, спрессовывают в камень.

2 чтец: Вода не пробивается, воздух не проходит. Земля не пьет и не дышит.

3 чтец: В Белоруссии около миллиона гектаров сухой земли навсегда выводится из севооборота.

4 чтец: Строители газопроводов и линий электропередач, нефтяники и лесорубы- никому нет дела до болей земли. Но всему бывает предел.

5 чтец: Природа наша терпит, терпит, терпит…

Но сколько можно вынести обид? 

И вот однажды, вы уже поверти, 

Она нам очень сильно отомстит.

1 чтец: Действительно, что тут такого, что сегодня в городах вырубаются сотни деревьев?

2 чтец: Что тут такого, если человек плюет на землю и считает это в порядке вещей?

3 чтец: Что тут такого, если кто-то сломал ветку дерева, вытоптал траву?

4 чтец: Что тут такого, если мы вообще не замечаем вокруг себя этой самой природы?

5 чтец: Станьте ближе к природе, повернитесь к ней лицом!

1 ведущий: Земля выбилась из сил. Она криком кричит, она молит нас о милосердии. «Бедная расстрелянная земля»

2 ведущий: Действительно, природа полна поэзии, прелести, трогает и волнует душу. Только мне кажется, если я выйду в поле на рассвете, то невольно содрогнусь не от свежего ветра, а от тяжелого вздоха, вздоха земли, стона земли, ее мольбы.

                             Я - земля,

Вращаюсь в космосе, в плену своей орбиты,

                             Не год, не два, а миллионы лет,

                             Я так устала…Плоть моя покрыта

                             Рубцами ран - живого места нет.

Терзает сталь мое земное тело,                     Я против сил безумных восстаю,

И яды травят воды чистых рек,                     И сотрясая твердь землетря

Все то, что я имела и имею,                                                                      сеньем,

Своим добром считает человек.                   На все обиды свой ответ даю.

Зачем друг друга люди                                  И не случайно грозные вулканы.

                                  так боятся,                     Выплескивают с лавой

Что позабыли о самой земле?                                                           Боль Земли…

Ведь я могу погибнуть и остаться                Очнитесь люди!

Обугленной песчинкой в                                Позовите страны,

                                 дымной мгле.                  Чтобы меня от гибели спасли!

Не потому ли, загораясь мщеньем,

(Звучит мелодия песни «Мгновение», на мотив которой звучат слова)

не думай о природе с высока,

наступит день, и сам поймешь, наверное,

как нам природа – матушка близка, 

и каждый миг, и каждое мгновение.

Как тяжело нам жить без птичьих стай, 

И без дождя во время зноя летнего,

Быть может, мы спасем родимый край,

Наверное, наверное, наверное…

1 ведущий: Мусор постепенно становится монстром цивилизации. При нынешнем состоянии экономики и культуры быта люди еще долго обречены жить среди этих рукотворных памятников своей беззаботности. Вопрос «Куда деть мусор?» становится все актуальнее. И мы попробуем сегодня ответить на него. 

Экологический эрудицион

                   «Что мы выбрасываем, или Золотые россыпи помоек».

Земля: Ребята Вы молодцы! Спасибо вам большое. Я тоже хотела бы сделать вам приятное и поделиться с Вами с самым сокровенным, что есть у меня.

Компьютерная презентация на тему: «Краски природы»

1 ведущий: Да, то, что у нас начался экологический кризис, ученые определили по состоянию атмосферы. Туда уже выброшено более 20 млрд. тонн углекислого газа, более 700 тонн пылеватых газообразный соединений. Выбросы серы составили 251 млн. тонн, в результате чего пролились кислотные дожди, которые отравили воду, погубили леса.

2 ведущий: Сегодня 20% населения нашей страны живет в зонах экологического бедствия, а еще 35-40 % - в экологически неблагоприятных условиях.

1 ведущий: Сейчас нас особенно волнует проблема здоровья. Родившись, ребенок делает первый вздох и криком оповещает мир о своем появлении на свет. Это крик жизни. Но малыш не знает, что этот мир уже отравлен. С молоком матери, с питьевой водой к малышу поступают соли тяжелых металлов, пестициды, нитраты. Дышать ему тоже не легче, ведь на долю каждого из нас приходит 350 кг вредных веществ ежегодно.

2 ведущий: Необходимо в корне изменить идеологию отношения к природе. Это отношение формируется с самого раннего возраста. Поэтому всем школьникам нужно принять самое активное участие в ориентации своего миропонимания на природоохранную деятельность.

1 чтец: Обращаюсь ко всем живущим, 

             Разных стран и наречий разных!

             Ради жизни веков грядущих 

             Объявить повсеместный праздник

             «Экологически чистый день на Земле»

2 чтец: Если праздник удачным будет, 

             Можно силы свои утроить, 

             Сговориться надежно людям,

             И на радость людей устроить.

             «Экологически чистый год на Земле».

3 чтец: Год без выстрела, дней спокойных

             Год без пыток ночей осторожных

             Вот тогда, позабыв о войнах,

             Начинать уже будет можно

             «Экологически чистый век на Земле»

4 чтец: И земля зацветет  отменно 

             Из кровавого выйдет круга, 

             Мы разучимся постепенно

             На Земле убивать друг друга.

             Люди! Дело только за нами!

Учитель: К учащимся 9 класса обращается с призванием ученица 1 класса

Ты береги нас, береги!

              Смотрю на глобус, шар земной,

               И вдруг вздохнул он, как живой.

 И шепчут мне материки:

     «Ты сбереги нас, сбереги!»

                                              В тревоге рощи и леса,

  Роса на травах, как слеза,

И тихо шепчут родники:

    «Ты сбереги нас, сбереги!»

                                              Грустит глубокая река,

                                              Свои, теряя берега.

И слышу голос я реки:

      «Ты сбереги нас, береги!»

      Остановил олень свой бег,

    Будь человеком, человек!

        В тебя мы верим – не солги:

   «Ты береги нас, береги!»

              Смотрю на глобус – шар земной,

       Такой прекрасный и родной.

   И шепчут губы – не солгу:

  «Я сберегу Вас, сберегу!»

Учитель: Ребята, а сейчас я вам зачитаю декларацию.

Декларация

Наша жизнь и наше будущее зависят от 

                                                            каждого из нас,

И надо действовать сегодня.

Надо действовать сейчас!

-Пусть это будет посаженное твоими руками

                                                                  дерево.

-Или не загубленный уголок природы.

-Вовремя потушенный пожар или костер.

-Заботливо расчищенный ручеек.

-Защищенные гнезда и муравейники.

Сохранность природы зависит

 От нашей культуры,

       Нравственности, 

                И милосердия!         

Учитель: Кто согласен с текстом декларации, пожалуйста, поставьте свои подписи.

   Заключительное слово учителя: И в заключении нашего мероприятия хотелось бы сказать, будем же беречь нашу Землю! Повсюду, на каждом шагу, все вместе и каждый в отдельности! Другого нам не дано. Земля с ее биосферой – величайшее чудо, она у нас одна. Завтрашний день Земли будет таким, каким мы его создадим сегодня.

    Все ваши мечты – о хорошем будущем, о прекрасной Земле, о дружбе человечества и природы. Вот это желание светлого, доброго, прекрасного будущего и объединяет нас здесь. И это замечательно! 

Спасибо всем!

Декларация

                     Наша жизнь и наше будущее зависят от 

                                                                                 каждого из нас,

                     И надо действовать сегодня.

                     Надо действовать сейчас!

                    -Пусть это будет посаженное твоими руками

                                                                                               дерево.

                    -Или не загубленный уголок природы.

                    -Вовремя потушенный пожар или костер.

                    -Заботливо расчищенный ручеек.

                    -Защищенные гнезда и муравейники.

                    Сохранность природы зависит

                          От нашей культуры,

                                     Нравственности, 

                                                        И милосердия!         
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